

### Türkiye

*Dolar/TL 46 rekoruna doğru sınırlı yükselişini sürdürerek güne başlarken piyasada Ortadoğu'da tekrar hızlanan çatışmalar ve iç siyaset izlenecek.*

*ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin tıkanmasının ardından Basra Körfezi'nde yeni çatışmaların alevlenmesiyle petrol fiyatları üst üste üçüncü günde de yükselirken, dolar 160 yen seviyesini aşmaya yaklaştı.*

*İran Devrim Muhafızları, ABD Beşinci Filo karargahına saldırı düzenledi. İran ve ABD geçen hafta savaşı durdurmak için geçici bir anlaşmaya vardıklarını açıklamış olsalar da iki taraf da henüz herhangi bir anlaşmayı imzalamış değil.*

*İran savaşı öncesinde faiz indirimi bekleyen piyasalar, yükselen petrol fiyatları ve enflasyon endişeleriyle artık bu yıl ABD'de 18 baz puan faiz artışı fiyatlıyor.*

*Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.21 yükselerek 97.21 dolar seviyesinde işlem gördü.*

*Dolar/TL'nin güne başladığı 49.9570 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %4.5 değer kaybı yaşadı.*

*TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %6.5 olurken; aynı dönemde %15'in üzerindeki enflasyon dikkate alındığında, TL'nin hâlâ dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 civarında işlem görüyordu.*

*İlk çeyreğe ilişkin bu hafta açıklanan veriler, Türkiye ekonomisinin büyüme hızının İran savaşı öncesinde bile belirgin yavaşladığını gösterdi. Ekonomistler verinin ardından yılın tamamı için büyüme tahminlerini %3'ün altına doğru revize etmeye başladı.*

*Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD), Türkiye ekonomisine ilişkin büyüme tahminlerini aşağı yönlü revize ederek 2026 için beklentisini %4'ten %3.5'e, 2027 için ise %4.5'ten %4'e düşürdü.*

*Merkez Bankası, CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki mahkeme kararı ardından yaklaşık 10 milyar dolar döviz sattı. Bu dönemde İran savaşına ilişkin artan endişeler de dönem dönem etkiliydi. Piyasalarda sürecin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor.*

*Yabancı yatırımcılardan çıkışların TCMB döviz satışı ile karşılanmasıyla kurda anlamlı bir yükseliş yaşanmadı. Lokaller ise alışlagelmişin dışında sayılabilecek bir tavırla döviz alımına yönelmedi.*

*Bankacıların hesaplamalarına göre 1.5 gün işlem geçen geçen hafta, TCMB toplam rezervleri 1 milyar dolar düşüşle 159 milyar dolara, net rezerv ise 1 milyar doların biraz üzerinde bir düşüşle 46 milyar dolara geriledi.*

*Savaş öncesi TCMB'nin yavaş da olsa faiz indirimlerine yıl boyunca devam edebileceğini öngören ekonomistler şimdi ise TCMB'nin 2026'nın büyük bölümünde faiz indirimine gidemeyeceğini düşünüyor.*

*Mahkemenin CHP kurultayını iptal kararı ve yeniden tırmanan İran gerilimi ile faiz artışının bir ihtiyaç olabileceğini düşünenler de arttı. TCMB 11 Haziran'daki ilk PPK toplantısında tüm seçeneceklerin masada olduğunu söyledi.*

*TCMB, Nisan'daki son PPK toplantısında politika faizini %37'de sabit bırakırken, birçok ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği yönünde eleştiriyor.*

## **Dünya**

*ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin tıkanmasının ardından Basra Körfezi'nde yeni çatışmaların alevlenmesiyle petrol fiyatları üst üste üçüncü günde de yükselirken, dolar 160 yen seviyesini aşmaya yaklaştı.*

*Dolar, yen JPY= karşısında 160 seviyesine ulaştı. İşlemciler bu seviyenin Japonya'da piyasaya müdahaleye yol açabileceğinden endişelenirken, kazanımlar durakladı.*

*S&P 500 vadeli işlemleri ES1 düşerken, Asya'da yapay zekâ kaynaklı yükselişler devam etti ve Tayvan ile Japonya'da hisse senedi endeksleri tarihi zirve seviyelere tırmandı. ABD Merkez Komutanlığı, (CENTCOM) İran'ın Kuveyt ve Bahreyn'e füze attığını, fakat bu füzelerin engellendiğini açıkladı. Bunun üzerine ABD güçleri de İran'ın Keşm Adası'na misilleme yaptı.*

*İran Devrim Muhafızları, ABD Beşinci Filo karargahına saldırı düzenlediğini açıkladı. İran ve ABD geçen hafta savaşı durdurmak için geçici bir anlaşmaya vardıklarını açıklamış olsalar da iki taraf da henüz herhangi bir anlaşmayı imzalamış değil.*

*İran savaşı öncesinde faiz indirimi bekleyen piyasalar, yükselen petrol fiyatları ve enflasyon endişeleriyle artık bu yıl ABD'de 18 baz puan faiz artışı fiyatlıyor.*

*Avrupa'da merkez bankasının, geçen ay enflasyonun daha da hızlandığını gösteren verilerin ardından, faiz artışı yapacağına neredeyse kesin gözüyle bakılırken, Japonya'da bu ay faiz artırımına %75 olasılık veriliyor.*

*Borçlanma maliyetlerinde artışa işaret eden savaş kaynaklı gelişmelerden hisse senedi piyasasına yön veren yapay zekâ trendi etkilenmemiş görünüyor. ABD borsa endeksleri dün yapay zeka öncülüğünde küçük de olsa kazanımlar elde etti. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . bugün %0.14 yükseldi. Konuya yakın bir kaynağa göre, SpaceX gelecek hafta 555.6 milyon hisseyi, hisse başına 135*

dolarlık hedef fiyattan satarak, büyük ses getirecek bir halka arzla 75 milyar dolar toplamayı planlıyor. Halk arz bu fiyattan gerçekleşirse şirketin değerlemesi 1.75 trilyon dolar olacak. Dün yükselen tahvil getirileri, bugün erken işlemlerde yatay seyretti ve ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.46 seviyesinde işlem gördü.

## USD/TL

99-99,5 bandı geçerliliğini koruyor. Son günlerde Körfez'de tansiyon yüksek seyrediyor. ABD, İran tankerine saldırı düzenledi, İran misilleme yaptı. Trump ateşkesin sürdüğünü, anlaşma sağlayacaklarını ifade etti. ABD istihdam verilerinin açıklandığı haftadayız. Dün açıklanan ABD açık iş sayısı verisi piyasa beklentisinden (6,9 milyon) daha iyi geldi (7,6 milyon). Sırada bugün ADP, Cuma tarım dışı istihdamı yer alıyor. Güçlü sonuçlar dolar lehine fiyatlamaya katkı sunabilir.

**Teknik Analiz:** USD/TL Kuru bu gün 45,60 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,49 ve 45,31 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 45,77 ve 45,90 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 45,60/45,49/45,31**

**Dirençler: 45,77/45,90**



## EUR/TL

Körfez'de gerilimin artması sınırlı dolar talebi yaratıyor. ABD'nin bir İran tankerini vurduğu, İran'ın ise ABD askeri noktalarına füze saldırısı ile yanıt verdiği belirtiliyor. ABD açık iş sayısı verisi piyasa beklentisinden (6,9 milyon) daha iyi geldi (7,6 milyon). Sırada bugün özel sektör istihdamı, Cuma aylık tarım dışı istihdam verisi bulunuyor. Güçlü sonuçlar ABD ekonomisinin güçlü olduğu sinyali vermiş olacak. Kısaca JOLTS verisi ve çatışma ABD doları lehine fiyatlama sağladı.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 53,60 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 52,65 ve 52,43 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 53,31 ve 53,73 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 52,92/52,65/52,43**

**Dirençler: 53,31/53,73**



## **GBP/TL**

*GBP/USD paritesi Salı günü Asya işlem saatlerinde 1.3460 civarında pozitif bölgede işlem görüyor. Ancak, İran'ın ABD ile müzakerelerden çekildiği yönündeki haberler nedeniyle Orta Doğu'daki gerilimlerin yeniden artması, ana paritenin yükselişini sınırlayabilir. Yatırımcılar, Orta Doğu barış görüşmeleriyle ilgili gelişmeleri yakından takip edecek.*

*İran devlet medyası, Tahran'ın Pazartesi günü İsrail'in Lübnan'daki eylemleriyle ilgili görüşmeleri askıya aldığı bildirdi. Ayrıca, ABD Başkanı Donald Trump, Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması ve İran ile ateşkesin uzatılması konusunda bir anlaşmaya "önümüzdeki hafta" ulaşabileceğine inandığını belirtti. Orta Doğu'daki karışık sinyaller ve belirsizlik, ABD doları gibi güvenli liman para birimlerini destekleyebilir ve kısa vadede ana parite için olumsuz bir etki yaratabilir.*

**Teknik Analiz:** GBP/TL 61,09 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 60,83 ve 60,51 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,50 ve 62,09 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler: 61,09/60,83/60,51**

**Dirençler: 61,50/62,09**



## **ALTIN**

Altın fiyatları eksiye seyrederken, yatırımcılar enflasyon endişeleri kuvvetlenirken Ortadoğu'daki gelişmeleri ve ABD'de açıklanacak ekonomik verileri izleyecekler.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün %1'den fazla yükselmesinin ardından bugün %0.3 gerileyerek 4,471.85 dolar seviyesinde işlem gördü.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.1 düşüşle 75.01'e geriledi.

**Teknik Analiz:** 4500-4660 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 4501/4302/4103

**Dirençler:** 4660/4801



## **PETROL**

Petrol fiyatları, ABD ve İran arasında barış görüşmelerinde bir ilerleme sağlanamazken çatışmaların yeniden tırmanmasıyla dünkü kazanımlarını artırarak yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.21 yükselerek 97.21 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %1.41 yükselerek 95.08 dolar seviyesinde işlem gördü.

## **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

<i>TR:SAATİ</i>	<i>PARA BİRİMİ</i>	<i>ÜLKE AÇIKLAMALARI</i>	<i>BEKLENTİ</i>	<i>ÖNCEKİ</i>
17:30	US	Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları	-2,900M	3,327M
17:30	US	Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları		- 2,794M
21:00	US	Bej Kitap		

*All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information*

*purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.*

#### **Yasal Uyarı**

*Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul*

*etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**